

美国一超市发生枪击案 10人死亡

新华社消息 美国科罗拉多州博尔德市一家超市3月22日下午发生大规模枪击事件,包括一名警察在内的10人丧生,一名嫌疑人被捕。

时候传来几声枪响。目击者迪安·席勒告诉美联社,他刚离开超市就听到多声枪响,看到3人倒在地上,“不知道他们是否还有呼吸”。

动机不明

警方22日晚些时候召开记者会,通报这次枪击事件。不过,警方没有披露嫌疑人的身份信息和更多案件细节。

当地电视台播放的画面显示,一名身穿平角短裤、赤裸上身、留着胡子的中年男子被铐上手铐带出超市,随后被安置在担架上、抬上救护车。警方没有说明那名男子是否是嫌疑人。

除了警方,联邦调查局及酒精、烟草、火器和爆炸物管理局同样介入调查。

博尔德县地方检察官迈克尔·多尔蒂说,调查人员已经着手整理证据、向目击者问话,暂时无法确



警察和救援人员在枪击现场

多人倒地

该超市当天15时左右遭枪手袭击,警方接到报警后立即赶往事发地点。特别武器和战术处也派人抵达现场。

执法人员一度借助扩音器向嫌疑人喊话说,大楼被包围,“你必须投降”。

社交媒体流传的视频画面显示,超市内有一人倒在地上,另有两人倒在超市停车场。视频开始的

定嫌疑人的作案动机。多尔蒂说,这是博尔德县民众的“悲剧和噩梦”,司法部门将为受害者伸张正义。

科罗拉多州州长贾里

德·波利斯在社交媒体写道,这起事件“令人心碎”。白宫发言人珍·普萨基说,总统约瑟夫·拜登已经听取事件简报。

美联社报道,这一事

件是美国今年第七起大规模枪击致死事件。佐治亚州亚特兰大地区本月16日发生连环枪击,包括6名亚裔女性在内的8人死亡。(安晓萌)

亚裔频遭暴力袭扰 古特雷斯深表关切



3月21日,一名示威者在美国加利福尼亚州旧金山湾区城市圣何塞参加集会,抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。

新华社消息 联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯3月22日说,自新冠疫情暴发以来,全球范围针

对亚洲人和亚洲裔人群的暴力事件增加,他对此深表关切。

古特雷斯经由发言人

发表声明说,针对亚裔的暴力事件中,全球已经目睹了可怕的致命袭击、口头和肢体骚扰、学校欺凌、职场歧视、媒体和社交平台煽动仇恨以及当权者的煽动性语言。

“在一些国家,亚裔女性一直是特定攻击目标。”他说。声明没有“点名”特定国家。不过,新冠疫情下,美国国内针对亚裔的暴力事件正在不断增加,包括夺命枪击。

本月16日,佐治亚州亚特兰大地区发生连环枪击,造成包括6名亚裔女性

在内的8人死亡。警方尚未确定嫌疑人的作案动机,但一些媒体认为上述事件是针对亚裔的“仇恨犯罪”。美国总统约瑟夫·拜登19日视察亚特兰大,和副总统卡玛拉·哈里斯共同会晤亚裔社区领导人。拜登呼吁民众团结一致,反对长期困扰美国的仇恨和种族主义“丑陋毒素”。

美国仇恨与极端主义研究中心的数据显示,在美国16个主要城市中,2020年针对亚裔美国人的仇恨犯罪比2019年上升149%。(郑昊宇)

韩国防疫新招:赏樱花须摇号

新华社消息 又到一年踏春季,韩国地方政府担忧人群扎堆影响新冠疫情防控,纷纷取消“杏花节”“樱花节”等大型赏花活动,还想出摇号赏花、交通限行等招数,敦促民众绷紧疫情防控这根弦。

韩联社3月22日报道,庆尚南道、济州岛、釜山等地今年已经宣布取消“樱花节”,还有一些地区取消“杏花节”“山茶花节”等大型活动。济州岛南部西归浦市“油菜花节”虽未取消,但春游者只能驾车观景,不得下车聚集。

在首都首尔,一条樱花大道颇受欢迎。首尔市政府为防止赏花者聚集,决定4月1日至12日实行摇号赏花,民众不但要提前申请,还要摇得上号方可一睹美景。

不少政府部门和赏花活动组织者或张贴标语,或在社交媒体上喊话,呼吁民众不要扎堆春游,以防新冠疫情恶化。

去年4月,釜山为严防疫情扩散,取消“洛东江油菜花节”,不惜铲平76万平方米的油菜花田。

据韩国中央防疫对策本部统计,截至22日零时,韩国单日新增415例新冠确诊病例,连续6天超过400例;累计确诊病例99075例,累计死亡病例1697例。(杨舒怡)

与英国陷疫苗之争 欧盟施压阿斯利康

新华社消息 欧洲联盟一名官员3月22日敦促英国阿斯利康制药公司向欧盟地区客户如数交付疫苗,并责怪这家药企“超售”疫苗。

目前欧盟地区接种速率远不及英国。英国“用数据看世界”网站数据显示,截至3月20日,英国每百人中约有44人接种新冠疫苗,欧盟地区每百人约有13人接种。阿斯利康所生产的疫苗由这家药企和英国牛津大学共同研发。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩20日接受采访时说,按照欧盟与阿斯利康所签合同,这家公司第一季度应向欧盟交付9000万剂新冠疫苗,但迄今仅交付大约30%。

冯德莱恩说,欧盟不排除禁止阿斯利康出口疫苗,以此“向阿斯利康传递信息:先完成与欧盟的合

同,再交付其他国家”。

英方欲积极对话

欧盟领导人定于25日商讨是否禁止该药企在欧盟地区生产的疫苗出口至英国,英方则于22日再次呼吁欧盟不要下达出口禁令。

英国卫生部政务次官海伦·惠特利22日告诉英国伦敦广播公司电台,英方将与欧盟方面积极对话。她同时强调,药企必须履行合同。

据路透社报道,为阻止欧盟发布禁令,英国首相约翰逊预计将与德国总理默克尔和法国总统马克

龙商谈。

一些欧盟官员说,关于疫苗供应跟不上,阿斯利康给欧盟的解释是,这家药企与英国政府签订的合同中约定,在英国市场需求完全得到满足前,阿斯利康不得将疫苗供应至其他国家和地区。

上周以来,因担忧接种阿斯利康疫苗后出现血栓风险,至少十余个国家暂停使用这款疫苗。欧洲药品管理局18日发布调查结果,认为该疫苗不会增加接种者整体的血栓风险,但不排除其与极少数血栓病例有关。此后一些欧洲国家恢复接种该疫苗。(郭倩)

全年免费 美企奖励疫苗接种者 每天一个甜甜圈

新华社消息 为鼓励民众接种新冠疫苗,美国一家甜甜圈生产企业向接种者每天免费提供一个甜甜圈,奖励时间持续至今年年底。

美国哥伦比亚广播公司3月22日报道,KK甜甜圈连锁公司当天启动这项活动。在全美各地新冠疫苗接种点,凡接种美国药企莫德纳、辉瑞或强生研发的新冠疫苗者,每人可凭有效接种卡每天免费领取一个原味糖衣甜甜圈。申领者需接种完至少一剂疫苗。

KK甜甜圈公司在声明中说,今后数周还将向全美所有疫苗接种中心的医护人员和志愿者免费提供甜甜圈。另外,这家食品企业还批准员工享受最多4小时带薪休假以便接种新冠疫苗。(王逸君)